
Acta No. 28 
 

Reunidos los miembros de la IV Conferencia General de la Iglesia Metodista de 
Nicaragua (IGLEMEN) en el Centro de Capacitación CEPAD Nehemias, el día 28 y 
29 de enero del año 2006, a las 9:00 AM, dando inicio con las inscripciones y luego 
con  un devocional, donde se realizó un estudio bíblico titulado: “Juntando esfuerzos 
y Talentos para crecer en un mundo Globalizado”; impartidos por el Rev. Lesley 
Anderson Representante del Consejo de Iglesias Evangélicas Metodistas de América 
Latina y el Caribe (CIEMAL). En dicha Conferencia estaba presentes treinta y dos 
hermanos /as  entre miembros de la Conferencia e invitados/as los que a 
continuación se enlistan:  
1. Omar Romero Tijerino Pastor de Loma Linda, 2. Martha Elena Hernández  
delega da  de Loma Linda. 3. Manuel Meléndez delegado de Loma Linda, 4. 
Josué Antonio Linarte Delegado de Mateare, 5. Francisco Javier Càrcamo 
delegado de Mateare. 6. Francisco Guzmán Gaitan Pastor de Masaya, 7. Eddy  
Sánchez  delegado de Masaya; 8. Rosa  Elena Meneses  Coordinadora de la 
Comisión de Mayordomía y Finanzas (CMF) miembro de la Junta General 
(JG), 9. Rev. Lesley Anderson Representante de CIEMAL (Invitado); 10. 
Lyssette Pérez Salgado representante de la Junta de Ministerios Globales 
(GBGM por sus Siglas en Ingles). 11. Sam Dixon representante de la GBGM, 
12. María Sotelo Gutiérrez delegada de Carlos Marx, 13. José Baldelomar 
(invitado), 14. Carlessis Matamoros delegado de Carlos Marx, 16. Douglas 
Ocón delegado de Laureles Sur; 17. Elmer Adoniràn  Zavala  González 
Presidente de JG y Pastor de Hialeah. 18. Marlon Palacios delegado de 
Hialeah, 19. Nancy Eubank representante de Amigos en Ministerios y GBGM, 
20. Mark Wethington de la Fundación Heritage; 21. Rosendo Pérez Pastor de 
Laureles Sur y Vicepresidente de JG. 22. Marlon Antonio López  Pastor de 
Mateare y Secretario de JG.  23. Rebeca Díaz delegada de Haileah. 24. Ellen 
Sherby, invitada; 25. Francisco Vega Pastor de Esteli, 26. Rosalìo Reyes Torres 
Pastor de Carlos Marx, tesorero de JG. 27. Francisca González invitada. 28. 
Miguel López, Pastor San Marcos.  29. Maribel Ruiz López delegada de San 
Marcos; 30. Carmen Talavera delegada de San Marcos; 31. Juana Zeneyda 
López Vocal de JG. 32. Damaris Albuquerque Directora ejecutiva de (Comité 
Evangélico Pro Alianza Interdenominacional (CEPAD). 
 
A las 10:05 AM el hermano Elmer Presidente de la JG da la bienvenida a los 
Conferencistas e invitados y recién llegados en el momento del devocional, dio las 
orientaciones cómo y de qué manera se harán los tiempos de cada punto de la 
agenda de la Conferencia. Luego se da lectura a la agenda con todos los puntos a 
abordar los cuales son: 
1. Inscripción  
2. Culto de apertura de la Conferencia y Estudio Bíblico primera Parte por el Rev. 
Lesley Anderson. 
3. Orientaciones Generales por el Presidente Elmer Zavala 
4. Receso. 
5. Primera Parte de la Sesión. 
a. Lectura acta anterior  
b. Informe de JG. 
c. Informe de Comisión de Mayordomía y Finanzas CMF. 
d. Informe de estadísticas. 



e. Informe de Comisión de Vida y Misión (CVM). 
6. Almuerzo. 
7. Segunda parte de sesión: 
a. informe de congregaciones locales. 
b. Revisión y aprobación del Presupuesto y la agenda Nacional. 
8. Receso. 
9. Tercera parte de la Sesión: 
a. Conversatorio con Amigos de la Iglesia: 
     Amigos en Ministerio, GBGM, CIEMAL, Fundación Heritage, Centro 

Intereclesial de Estudios Teológicos y Sociales (CIEETS). 
10. Cena. 
11. Noche Cultural. 
12. Cuarta parte de sesión:  
      Conversatorio sobre ordenación de Pastores. 
13. Receso. 
14. Quinta parte de sesión: solicitud de avanzadas para su ordenación. 
15. Almuerzo. 
16. Culto de clausura y Comunión. 
 

Después de presentar la agenda, se hicieron algunos nexos en los puntos: 
primera parte de sesión en el inciso (e) correspondiente a CVM, Elección de dos 
miembros que no funcionaron en el periodo. En quinta parte de sesión se anexó 
escalafón salarial. Después de estos anexos se procedió a aprobar la agenda y fue 
aprobada por unanimidad.  
Después de un receso se continúa con la sesión, constatando el quórum,  siendo 
veintiséis los miembros de la Conferencia mas se invitó a la hermana Lyssette 
Pérez por la GBGM y el hermano Lesley anderson por CIEMAL  a los que la 
Conferencia dio el privilegio de participar con voz y voto en la Conferencia; 
quedando el quórum con veintiocho  miembros. 
Procedemos a desarrollar la agenda de la conferencia; el hermano Elmer 
Presidente de la JG invita a la mesa a los hermanos: Rev. Lyssette Pérez, al Rev. 
Lesley Anderson, hermano Sam Dixon Hermana Nancy Eubank y al hermano 
Mark Wetington. 
El hermano Elmer pide a los delegados y pastores que tomen lugar en los 
asientos de adelante para mantener una mejor contabilidad en los momentos de 
votación, las cuales deciden la aceptación o no de las decisiones a tomar en la 
Conferencia; después de esto el hermano Rosalío Reyes pide, que un informe de 
Carlos Marx inserto en los fólder de los participantes se incluya en la agenda; el 
hermano Elmer presidente de la JG dice que los informes de las congregaciones 
ya están en manos del secretario, y que lo complementario se puede hacer 
verbalmente en el tiempo de informes de congregaciones.  
El hermano Francisco Guzmán sugiere a los que presiden la mesa, concedan 
cinco minutos como máximo para informar verbalmente de las congregaciones 
locales, siendo secundado por la hermana Rosa Meneses, el hermano Rosendo 
Pérez dice que es muy poco; el hermano francisco Vega hace una observación 
por lo que dijo Rosendo, que tomen el tiempo para no pasarse de lo concedido; 
se acepto por mayoría que serán cinco minutos. 
El hermano Elmer Zavala pide al secretario lea el acta anterior de la tercer 
Conferencia; se le pide lea los puntos mas importantes para no tomar mucho 
tiempo en la lectura del acta. 



Después de haberse leído el acta  el hermano Elmer pregunta  si hay una forma 
mas adecuada para leer el acta; el hermano Lesley sugiere que el acta se 
fotocopie y se inserte en las carpeta de los participantes, para que ellos la lean en 
todo su contenido, además sugirió que tengan dos asesores para que ellos ayuden 
a revisar lo que hay que corregir o aprobar en las parte donde no se leyó el acta. 
El hermano Lesley dice que no es una moción lo que acaba de decir. 
El hermano Elmer pregunta quien puede mocionar la sugerencia del hermano; el 
hermano  Rosendo hace la moción y lo secunda el hermano Rosalío, se procede 
a la votación y es aceptada por mayoría. 
Rosalío propone se nombre las dos personas y propone a Sebastián castillo, la 
herman Lyssette sugiere que sea personas que estuvieron presentes en la III 
Conferencia. El hermano Rosendo hace una enmienda a la sugerencia de la 
hermana: que sean miembros de esta Conferencia, el hermano Omar secunda la 
moción, se procede a votación y es aceptado por mayoría. 
Se procede  a nombrar a  las dos personas: la hermana Juana Z. López propone 
al hermano Francisco Vega, y el hermano Francisco Vega propone al hermano 
Francisco Guzmán para que  sea la otra persona.  Al final fueron nombrados 
Francisco Vega  y María Zotelo y así quedaron las dos personas que harán la 
lectura del acta. 
El hermano Omar Romero propone que suspenda la sesión para almorzar  lo 
secunda el hermano Manuel Meléndez, se aprobó por unanimidad y se hizo una 
oración para bendecir los alimentos.  
Se reanudó para continuar con el punto de informes; el presidente de la JG pide 
que si podemos antes leer una carta enviada por el CEPAD cuyo contenido es 
saludar y felicitar a la IV Conferencia, también se pidió por parte del presidente 
de la JG enviar cartas de gratitud a los invitados por su asistencia a esta 
conferencia. 
El hermano Sam Dixon sugiere se nombren dos personas para que escriban estas 
cartas; pero el hermano Rosendo Pérez propone que las haga el Secretario y las 
haga llegar a cada uno de los invitados y que  quede constancia de esta tarea, el 
hermano Omar secunda la propuesta se procede a votar y se aprueba por 
unanimidad. 
El  Presidente  pide al Vise Presidente pase a la mesa a presidir en tanto él da el 
informe de JG. El hermano Rosendo quien preside la mesa, pregunta si hay 
observación para el informe o preguntas, el hermano Francisco Guzmán propone 
se acepte el informe, el hermano Manuel Meléndez  la secunda, se procede a 
discutir el informe y se aceptó por unanimidad. 
El hermano Francisco Guzmán felicita al presidente y a los miembros de la JG 
por el esfuerzo y el paso firme de esta Junta. La hermana María Sotelo también 
felicita a la Junta General. El representante de CIEMAL también hace una 
felicitación a la JG  y pregunta si la JG está compuesta por Pastores y Laicos; el 
hermano Rosendo Pérez responde a la pregunta diciendo que hay pastores y 
laicos y también mujeres. 
La hermana Lyssette Pérez  felicita a la JG de parte de GBGM  y hace énfasis 
que el liderazgo de la JG está bien fortalecido y agradece mucho por atender sus 
recomendaciones y sugerencias y por mantenerla informada de cada paso y 
avance de la Iglesia Nacional. El hermano Rosendo agradece a todos los que nos 
apoyan, ya que ellos también nos ayudan en todo nuestro esfuerzo. El hermano 
Rosendo Pérez cede nuevamente el lugar en la mesa al Presidente de la JG. 



El hermano Rosendo Pérez toma lugar en la asamblea y hace una observación a 
un punto del informe que habla del aporte de la congregaciones a la Iglesia 
Nacional (fondo Conexional), que aportarán cien córdobas por mes, “pero yo 
propongo una moción (dice el hermano) que sea el diez por ciento de todos los 
ingresos locales”; debido a que el   informe no se ha aprobado el hermano 
Rosendo retoma la mesa y se procede a la votación; se aprueba el informe por 
mayoría, después de aprobado el informe el hermano Elmer toma de nuevo la 
mesa para presidirla. 
La herman Lyssette toma la palabra y propone que cuando se llegue al punto de 
informe revisión y aprobación del presupuesto se retome lo del fondo 
conexionnal propuesto por el hermano Rosendo Pérez; fue secundada la 
propuesta por el hermano Omar Romero se sometió a votación y se aprueba por 
unanimidad. 
Se recibe el informe de CMF por la Coordinadora de Mayordomía y Finanzas la 
Hermana Rosa Elena Meneses.  Después de haberlo escuchado, el presidente de 
la JG dice si hay preguntas o comentarios sobre el informe. 
El hermano Miguel López propone  se acepte el informe, el hermano Rosendo 
secunda y pide que se envíe a cada congregación una copia. 
Se recibe el informe de CVM, se invita al hermano Francisco Guzmán 
Coordinador de dicha comisión. Después de escuchar el informe el presidente 
pregunta si hay comentarios. El hermano Manuel Meléndez propone se acepte el 
informe, el hermano miguel López secunda la propuesta. Se procede a votación 
y es aceptado por mayoría.   
De acuerdo a la agenda se abordó la segunda parte de la sesión: Informes oral de 
congregaciones locales. La primer congregación que presenta su informe es la de 
Carlos Marx: Estamos esperando que nuestros proyectos sean vistos y tomados 
en cuenta, mientras continuamos esperando y orando; que haya un equilibrio en 
todos los proyectos. El hermano Elmer dice que observa una propuesta o 
solicitud a la Conferencia por parte de Carlos Marx; resolvemos retomar con 
más clarides su petición  al final de los informes. 
Masaya nos informa que para ellos el año dos mil cinco ha sido un éxito por la 
obtención del terreno y principios de construcción, pero también un reto para su 
finalización. 
Estelí nos informa que ha superado mucho en este año hay otro terreno en otro 
barrio para una posible congregación en el futuro; “ahora lo que pasaría es que 
mi persona no me daría abasto para atender tres puntos de reuniones en las tres 
congregaciones”. 
Informa Laureles: hemos avanzado con el crecimiento numérico a un cien por 
ciento; hemos tenido capitación para maestros por parte de Instituto 
Nicaragüense  de Evangelismo a Fondo (INDEF); obtuvimos cien becas para 
Niños para primaria, secundaria y universitaria y estaremos enviando el diez por 
ciento de nuestros ingresos locales al fondo conexional. 
San Marcos nos informa: ya hemos escuchado el informe pero resumimos; 
hemos tenido logros y retos y también dificultades pero seguimos adelante. 
Loma Linda nos dio lectura a unas memorias de la  Iglesia local, donde hace 
mención y agradecimiento a diferentes instituciones; hemos tenido también 
dificultades, retos y logros. Se le pidió por parte del presidente pase una copia de 
esas memorias a la JG. 
Mateare Informa solamente un punto que no se mencionó dentro del informe la 
recepción de 18 miembros plenos. 



Hialeah nos informa dando lectura de su informe donde habla de logros 
dificultades, desafíos y servicios. 
El presidente de la JG da la palabra a la Representante del CIEETS Licenciada 
Blanca Cortéz, quien ofrece a la Iglesia los servicios de estudios Teológicos en 
las categorías de Diploma, bachillerato licenciatura. Se despide agradeciendo 
por el espacio y felicitándonos por la Conferencia. 
El hermano Elmer le pide al hermano Rosalío Reyes que repita la petición que 
tiene Carlos Marx referida en su informe; el hermano Rosalío indica que lo que 
quiere decir es que había un documento donde se habla del orden de prioridades 
en lo que es construcción y desarrollo de las congregaciones, y no está este 
documento por lo que pide que se vuelva ha elaborar. 
El hermano Elmer expresa que la petición está en la mesa y también expresa a la 
asamblea que vean las prioridades no desde lo local sino a lo nacional. 
La hermana Lyssette Pérez propone que se hagan criterios y desde allí saldrán 
las prioridades, no tomando nombres de congregaciones, el hermano Rosendo 
considera que la propuesta de la hermana es sabia y secunda la propuesta, es 
sometida a votación y se acepta por mayoría. El hermano Francisco Guzmán 
propone que sean criterios concretos tales como: antigüedad peligros e 
intemperie. El hermano Miguel López  secunda la propuesta del hermano 
Guzmán. 
Se escucharon varios criterios de Propuestas que al final se aprobó la siguiente 
lista: 
Criterios sugeridos y aprobados de acuerdo a orden de prioridades: 
1. Intemperie. 
2. Servicio Comunitario. 
3. Membresía. 
4. Antigüedad. 
5.  Peligro. 
6. Propiedad Legalizada. 
7. Actitud Ecuménica. 
8. Iglesia Estable. 
9. Capacidad de Mantenimiento. 
10. Conexionalidad y ecumenismo. 
Orden de construcción y desarrollo de congregaciones locales de acuerdo a los 
Criterios: 
1. San Marcos  
2. Estelí. 
3. Loma Linda. 
4. Masaya. 
5. Laureles Sur. 
6. Carlos Marx. 
7. Hialeah. 
8. Mateare. 
Se continuó con el punto de revisión y aprobación del presupuesto y la agenda 
de trabajo para el año 2006, mas fondo conexional. 
El hermano Sam Dixon pide la palabra y nos solicita que debido al tiempo y que 
tiene que  viajar hablemos ahora acerca de la solicitud de ser Misión de la Iglesia 
Metodista Unida; el hermano Rosalío Reyes hace suya la sugerencia para 
proponer que se hable del punto referido por el hermano Dixon. El hermano 



Marlon López  secunda la propuesta; se somete a votación y es aprobada por 
mayoría. 
El hermano Elmer Expresa que es un privilegio tener en esta Conferencia al 
hermano Sam Dixon. El hermano Dixon toma la palabra  quien agradece a la 
Conferencia por invitarlo; da un saludo de parte de todos los miembros de la 
GBGM; “me complace que hayan enviado la solicitud para ser Misión de la 
Iglesia Metodista Unida (IMU); ustedes recibieron una carta  del hermano 
Randy  con algunos pasos para ser Misión, mi presencia tiene que ver con el 
proceso para ser Misión, me complace mucho ver como asimilan los pasos 
ayudando a niños mujeres y a la comunidad pero hay otros que los 
aprenderemos; lo mas importante es el desarrollo de la Iglesia: mas de ocho 
congregaciones, mas número de miembros, la formación de pastores y laicos  
siempre. La promesa de GBGM es acompañarles en este proceso; si hay 
preguntas mas adelante pueden hacerla a Lyssette”.  
El hermano Rosendo Pérez hace una pregunta, en reunión con la JG y usted dijo 
que el criterio mayor, es tener veinte congregaciones, pero cuantos miembros 
debemos tener, el hermano Dixon responde: “uno de los criterios son veinte y si 
mas mejor, decir numero de miembros no es lo importante, lo que puedo decirles 
es que hay otras iglesias que tienen veinte congregaciones y ochocientos 
miembros o cinco mil y así lograron ser misión de la IMU”. 
El hermano Francisco Vega pregunta: ¿Cómo vamos? ¿Cuan largo será el 
camino? El hermano Dixon dice: que es una excelente pregunta a lo cual 
responde, que a muchos les ha tomado de ocho a diez años; pero ustedes tienen 
la posibilidad de cuatro a cinco años. 
El hermano Rosalío expresa, que si somos miembros de la IMU o no,  siempre 
seremos apoyados como ha sostenido la herman Lyssette Pérez representante de 
la GBGM. 
El pastor Francisco Vega pregunta: si este proceso tiene que ver, con la 
ordenación de pastores; el hermano Dixon responde: “esto se hará con un 
concilio de obispos, el diálogo con ellos va sugerir criterios, para poder ser 
ordenados”.  
El hermano Elmer expresa que mañana tenemos en la agenda tocar el tema de la 
ordenación, con esto que dice el hermano Dixon parece que ya no hay porqué 
abordar el tema . 
El hermano Dixon dice que si estamos pensando en ordenar pastores, que esto es 
muy prematuro, porque no tienen obispo, esto es si están pensando en ser 
Misión, por lo tanto no podrían ser ordenados en este momento, con respecto a 
la pregunta, que si pueden lograr ordenar pastores antes de ser misión, si y no. 
Si hay una conferencia anual pueden, pero hay otras iglesias parecidas a ustedes 
y no hay pastores ordenados. El hermano Francisco Vega le pregunta en su 
experiencia ¿qué nos recomienda, esperar o hacerlo? El hermano Dixon 
responde que él desconoce la preparación de cada pastor, porque para ser 
ordenado tienen que tener licenciatura en Teología. 
La  hermana Lyssette expresa que tienen una buena noticia que no hay que ser 
presbíteros o presbíteras para crecer, pero nuestra intención es que sean 
ordenados. 
El hermano Francisco Guzmán expresa que no es nuevo que seamos pastores, 
tenemos caminos recorridos, tenemos estímulos, apoyo en construcción, pero 
debemos tener estímulos morales tal como ser ordenados, porque pienso que hay 



factores de edad que pueden no permitir la ordenación, esto me quita el gozo y 
esperamos que muchos de estos soldados no quedemos en el camino. 
El hermano Elmer expresa que esto se esperaba cuando se decidió en 
convertirnos en Misión, que ganaríamos algunas cosas y perderíamos otras, en 
tanto nuestra constitución se contradiga con la disciplina de la IMU. 
El hermano Rosendo Pérez pide una aclaración: “yo no estoy desesperado que 
me ordenen ya que en 1984 fui ordenado por los hermanos Menonitas, con 
quienes trabajaba, pero en las instituciones que me conocen yo me presento 
como reverendo, ¿qué pasaría con eso?  
El hermano Francisco Vega expresa que esta es cuestión de la  cultura, el 
miembro se quiere sentir miembro, pero la disciplina dice que no.  
El hermano Dixon responde que no tiene respuesta para esa pregunta, pero que 
tendrán la respuesta; vamos a trabajar por eso, puede ser que la IMU acepte esa 
ordenación o no, para nosotros sería mejor usar el título de pastor. 
El hermano Lesley expresa su agradecimiento al hermano Sam Dixon por su 
presentación; una de las expresiones que dio es una visión amplia de desarrollo. 
Y nos instó a trabajar con una visión amplia; la ordenación  no se debe tomar a 
la ligera; es algo  muy serio; estoy de acuerdo, dijo con el hermano Dixon, que 
se debe tomar más al paso.  
Antes de venir el Obispo Aldo Etchegoyen dijo algo  acerca de la ordenación; lo 
que el hermano Dixon dice, si se acepta la ordenación de los menonitas, se debe 
considerar mientras él investiga, trabajemos con paciencia.  Estoy contento de 
estar aquí me agrada el entusiasmo con que trabajan, sigan así en este caminar 
recuerden siempre el texto de Mateo 25:14-15; y sigan caminando con esperanza 
y confianza en si mismo, porque donde no hay esperanza se puede morir, así que 
les sugiero sigan estudiando, ya que la ordenación es parte de nuestro ministerio 
y por lo tanto tengan esperanza.   
El hermano Elmer agradece al hermano Lesley por sus palabras también 
agradece al hermano Dixon por su participación en la Conferencia; el hermano 
Rosendo expresa al hermano S. Dixon que su presencia en Laureles Sur  fue de 
bendición además expresó que lo de la ordenación es secundaria. El hermano 
Francisco Guzmán expresó su agradecimiento  al hermano Sam  Dixon por sus 
aclaraciones, esto nos ayuda a entender mejor lo que tenemos que hacer, somos 
apasionados y este es nuestro momento. 
El hermano Omar Romero, pide disculpa a los hermanos que visitaron Loma 
Linda ya que no pudo estar presente; agradezco a los hermanos por su visita, y 
les deseo buen viaje; se levanta la sesión siendo a las 6:40 PM  con una oración 
y un canto,  y se nos anuncia que hay noche cultural de 7 a 8 PM. 
Damos inicio a la segunda parte de  la Conferencia correspondiente al día 
domingo 29 de enero del corriente año, con un devocional y la segunda parte del 
estudio titulado “Juntando esfuerzos y Talentos para crecer en un Mundo 
Globalizado” impartido por el Rev. Lesley Anderson; después del estudio toma 
la palabra el hermano Elmer Presidente de la  JG quien nos orienta a que seamos 
claros y concisos en los puntos que siguen. 
Llama a los hermanos de la GBGM,  CIEMAL  y Amigos en Ministerio  que 
pasen a la mesa. El hermano Elmer da la palabra al hermano Mark Wethington,  
de la Fundación Heritage, el hermano hace énfasis al mensaje que el hermano 
Lesley ha impartido acerca de los talentos diciendo que los talentos son de 
beneficio para nosotros. Ahora continúa hablándonos un poco sobre el objetivo 
de la Fundación, dijo que la fundación lo que hace es traducir y distribuir las 



obras de Wesley iniciando este esfuerzo el hermano Justo González, con el 
objetivo de llevar el conocimiento teológico del Metodismo en el desarrollo y el 
evangelismo con éxito no solo en el mundo habla inglesa sino en el de habla 
hispano. 
La fundación trae una colección de las Obras de Wesley. Para este año 2006 
vamos a trabajar las obras de Wesley en CD y también trabajaremos esto en la 
pagina web, también trajimos dos libros llamados guías de estudio para leer las 
obras de Wesley. Les motivo a todos y todas que si hay un teólogo entre ustedes 
escriba artículos para nosotros lo que escriban sea en su propio contexto y lo 
haremos estando conectados con ustedes. 
El hermano Elmer Hace la Pregunta si hay algún comentario, el hermano Omar 
Romero pregunta: ¿Cuál es el costo de las obras de Wesley? El hermano Mark 
responde que ahora no hay mas obras, porque se agotaron. El hermano Francisco 
Guzmán  expresa una inquietud, que si la fundación podría trabajar las Obras de 
Wesley en película  el hermano Mark respondió diciendo: que ese era un punto 
muy excelente y voy a tomar sus palabras como un desafió, para iniciar un 
proyecto. 
El hermano Rosalío expresa su gozo en poder introducirse en el metodismo, y 
pregunta ¿qué posibilidades hay de poder llegar a tener Maestría en Teología 
Metodista, el hermano Mark expresa que la fundación da uno o dos seminarios y 
que él es teólogo Metodista vamos a considerar algo para Nicaragua.  
El hermano Elmer expresa que estaremos en contacto con la fundación y le 
agradece al hermano Mark  por su presencia en nuestra Conferencia. El hermano 
Miguel López expresa su gratitud al hermano Mark  en nombre de la 
Conferencia. 
Abordamos la  tercera parte de la sesión: conversatorio con Amigos de la Iglesia.  
El hermano Elmer da la palabra a la Rev. Lyssette Pérez representante de la 
GBGM se pronunció sobre el Plan Nacional: se consiguió algunos fondos 
aunque limitados, nos instó a que presentemos un presupuesto, cómo van a 
utilizar los fondos conseguidos,  de estos fondos solamente el 10% pueden 
utilizar para gastos administrativos. 
El PIM estaba para seis años y esto ya se terminó, luego de algunas gestiones se 
logró para tres años mas, el monto es mayor de los anteriores pero es porque son 
mas pastores y para ser distribuido por igual, lo que tenemos que pensar es que 
para tres años hay,  pero luego no sabemos si tendremos. 
Los grupos que visitan están apoyando de diferentes maneras yo conecto a 
quienes quieren apoyar y los contacto con el presidente de la JG de la Iglesia en 
Nicaragua. 
Con respecto a las becas:  para Bachillerato no se apoya, solamente para 
licenciatura; el programa de becas es un programa de prioridades y 
competencias debido a eso se debe tratar de llenar los formatos con claridad y 
con todos los requisitos. Para nivel de Bachillerato haré lo posible de conseguir 
fondos para los pastores y laicos que están trabajando y necesitan sacar el 
bachillerato. 
Les informo que vamos a tener once pastores en Costa Rica de Nicaragua en un  
seminario de Teología Wesleyana esto se consiguió con muchos esfuerzos. 
El hermano Elmer Pregunta si hay comentarios o preguntas; el hermano 
Rosendo Pérez pregunta si la hermana Lyssette tiene alguna respuesta sobre las 
becas solicitadas; la hermana responde que todas llegaron incompletas. El 
hermano Rosendo se siente inconforme debido a que siempre que los envíos de 



becas se realizan no hay respuesta positiva y que ya no insistirá más porque la 
comunidad queda insatisfecha, con la respuesta de no lograr nada de lo 
prometido. 
La hermana Lyssette nos dio ideas y observaciones entre estas que luchemos 
hasta lograrlo. El hermano Elmer nos anima a que estudiemos a como sea, que 
esto nos concierne a todos,  también da su agradecimiento a la hermana por su 
apoyo y colaboración. 
El hermano deja el espacio a la hermana Nancy Eubank de Amigos en 
Ministerio; ella nos da un saludo de parte de todos los hermanos de Amigos en 
Ministerio y nos dice: “Nosotros estamos llamados por Dios para servir, 
nosotros cometemos errores y pedimos nuestras disculpas, nosotros confiamos 
en ustedes y esperamos que ustedes confíen en nosotros, eso hace que seamos 
amigos. 
Tendremos una reunión en Menfis Tennessis el 20 de octubre  del presente año 
con personas que están deseosas  de ayudar a la Iglesia en Nicaragua, esperamos 
que el hermano Elmer pueda estar y queremos que esto se pueda hacer todos los 
años. Otra cosa es comenzar a pensar en el edificio para el Centro Metodista 
aquí en Nicaragua. Vamos a tratar de trabajar de acuerdo a la lista de 
prioridades, tratemos de buscar a una persona que coordine el trabajo de los 
grupos que vienen a Nicaragua  para que trabajemos bien. Ninguna Iglesia fue 
seleccionada y ninguna Iglesia fue dejada para dañar a nadie con intención. Esta 
persona que coordine va a trabajar junto y para la JG  y va a estar en contacto 
con los grupos, con la GBGM. 
El hermano Kevin estará visitando en febrero: Masaya, Estelí, San Marcos,  
Laureles Sur y Loma Linda. También quiero decirles que estamos muy deseosos 
de estar con ustedes en este proceso de ser  Misión de la IMU y que ustedes nos 
ayuden. 
El hermano Elmer preguntas si hay comentarios: Rosendo le suplica a la 
hermana Nancy que todos los programas no queden inconclusos, “refiriéndome 
a mi comunidad de acuerdo a lo solicitado; es decir no mover un grupo que esté 
trabajando hacia otro lado porque sea prioridad”. La hermana Nancy le responde 
que el grupo de Laureles Sur, este año 2006 continuará trabajando porque 
moverlos va ser imposible.  
El hermano Miguel Mairena nos pide que miremos bien esto; los Grupos de 
Voluntarios en Misión ellos ven la cartera de proyecciones y ellos deciden a 
donde ir ¿cómo lo hacemos? ¿Cuándo? ¿Qué haremos nosotros?  Debemos 
tomar en cuenta esto para poder responderles. La hermana Rosa meneses 
expresa que cree que hemos hecho de acuerdo a los que el donante ha deseado 
hacer, es el caso de Laureles Sur, Masaya. Son realizados como los donantes 
decidieron.  
El presidente de la JG agradece a la hermana Nancy por sus palabras y deja el 
espacio al hermano Lesley Anderson  de CIEMAL: el hermano nos da saludes 
de parte de todos los miembros de la Junta Directiva de CIEMAL; mi presencia 
es por la fuerte unidad y cariño de CIEMAL  hacia  la Iglesia en Nicaragua; 
CIEMAL  es el punto conexional entre todas las Iglesias; la conexionalidad es lo 
mas fuerte para ayudar a los mas débiles y pequeños. Yo quisiera recomendarle 
al presidente que en cuanto estos documentos estén en orden envíen esta 
información al obispo Aldo Etchegoyen. Les animo a seguir trabajando con 
mucho entusiasmo; refiriéndome a becas quiero decirles que las busquen en 
Inglaterra, allí hay becas metodistas llamadas Azul Azul; busquen información y 



traten de solicitarle los formatos e información; pidan que se las envíen  en 
español. Acerca de los grupos de Voluntarios en Misión, son muy buenos se los 
recomiendo, porque ellos vienen para compartir el amor de Dios; se despide 
diciendo que esta amistad continúa. 
El hermano Elmer agradece al hermano Lesley por su apoyo y participación en 
la Conferencia, también hace un poco de mención sobre el apoyo de CIEMAL  a 
la Iglesia de Nicaragua y menciona al Obispo Federico Pagura a quien se puede 
invitar para la próxima Conferencia.  
La herman Nancy hace una Intervención para decirnos que estos grupos GBGM 
y CIEMAL son un grupo de apoyo para nosotros.  
El hermano Elmer solicita     la opinión de la Asamblea para definir los 
siguientes puntos por el tiempo que corre: 
El hermano Rosalío pide que se tome lo de las Avanzadas primero; se procede a 
leer las carta de solicitud de las avanzadas, que corresponde a la quinta parte de 
la sesión, que es solicitud de Avanzadas a organizarse. Las cartas leídas 
corresponden a Laureles Sur Pastoreada por el Pastor Rosendo Pérez, Mateare 
pastoreada por el Pastor Marlon López y San Marcos pastoreada por el Pastor 
Miguel López; quienes de acuerdo a los requisitos solicitados para su debida 
organización, de acuerdo a los artículos 15 al 20  y al aprobación de la 
Conferencia  hoy 29 de enero, se aprueba dicha solicitud por unanimidad; el 
hermano Lesley dirigió una oración por las congregaciones ahora organizadas y 
se les entrega una certificación de organización.  
El hermano Elmer dijo: que esta alegría también representa responsabilidad, 
felicitamos a las tres avanzadas y las otras dos avanzadas pueden ser organizadas 
en el transcurso del año por la JG y esta le informe a la conferencia en su 
informe para ser aprobada. 
Se retoma la segunda parte de la sesión para continuar con el punto: Revisión y 
aprobación del presupuesto y agenda de trabajo de la JG. El hermano Elmer da 
lectura a las actividades a realizarse en el año 2006. 
Luego continúa con el presupuesto del año 2006, al cual para una mejor 
comprensión se ha codificado en sus diferentes actividades y cuentas para su 
ejecución; la hermana Lyssette sugiere que este presupuesto se divida en dos 
formas: uno que hable de construcción y otros de los gastos de programas y 
oficina. El contador opina que se puede separar lo real y lo que se espera 
conseguir; la hermana Lyssette expresa que tiene una preocupación con el gasto 
de Vida y Misión que tiene un gasto mas elevado en transportación y viáticos; 
“porque no se de donde van a sacar ese fondo para usarlo”, el hermano Elmer 
explica un poco lo que se hará, “esto se dará a través del diezmo de las 
congregaciones locales y el diez por ciento de todos los pastores; a los cuales 
insto a que  haga conciencia a las congregaciones locales”. 
El hermano Francisco Guzmán expresa; que hemos aprendido en la JG a poder 
manejar los recursos; eso que se refleja es lo real, pero que no se gastará eso, a 
lo mejor el 50% es lo que tendremos y trabajaremos con eso. 
El Contador dice que podemos reestructurar el presupuesto, ya que esto es más 
de forma que de fondo. El hermano Miguel Mairena Expresa que la CMF es la 
que revisa todas las áreas y lo mas importante es de donde vamos a obtener el 
fondo; el hermano Elmer nos aclara que  el plan de trabajo es el que nos va hacer 
ver lo que queremos hacer y qué tenemos para hacerlo; esta revisión no la vamos 
a hacer aquí, la tendremos que hacer la JG y sus Comisiones acompañada por el 
Contador y luego se lo pasamos a los pastores a GBGM, Amigos en Ministerios 



y CIEMAL. La hermana Nancy Nos comenta: “Cuando ustedes tomen todas las 
consideraciones de compra de terreno y construcciones; si ustedes hacen esos 
dos presupuestos será menos trabajo y mas entendible”.  
El hermano Omar Romero mociona la revisión del presupuesto y que se 
distribuya incluyendo el 10% de  las congregaciones; el hermano Miguel López 
lo secunda, es aceptada por unanimidad. 
El hermano Francisco Guzmán expresa, que pedirle a la Comunidad no se ve 
bien ya que nosotros debemos llevarles a ellos pan y no nosotros pedirles pan. El 
hermano Elmer expresa que esto, es en el sentido que los que podamos aportar 
lo hagamos y los que no pueden que no lo hagan, tomar en cuenta esta actitud es 
sano para la Iglesia; el hermano pregunta si los puntos pendientes se hacen 
después de almorzar; se acepta por unanimidad y se suspende la sesión para 
almorzar. 
Continuamos con la sesión después del almuerzo, para retomar el informe de la 
CMF. Queremos oír comentarios y preguntas acerca del informe; se invita a la 
coordinadora de la Comisión y al Contador para que responda a las preguntas de 
los asambleístas el Contador explica el informe con los detalles. El hermano 
Francisco Guzmán hace un comentario; que por primera ves en las Conferencias 
hay un informe claro y sugieren usen un mejor estilo para el informe. 
La hermana Lyssette Pregunta: si en las cuentas por cobrar si siempre se refiere 
a préstamos personales, porque en conferencias anteriores se acordó no hacer 
préstamos; el Contador responde que es dinero que no se ha cobrado, me 
comprometo a hacer un balance total de Cuentas por cobrar. 
El presidente de la JG expresa, que son fondos dados a las Iglesias y que no han 
dado informe del mismo, ejemplo: fondo del proyecto: Programa Para el 
Desarrollo de la Iglesia Evangélica Metodista de Nicaragua (PRO-IGLEMEN); 
esto hace que hayan cuentas por cobrar; el hermano Rosendo Pérez propone que 
se forme una comisión para que revisen esto y que nos presenten el informe; la 
hermana Lyssette hace una enmienda, que se delegue a la CMF, la mosión es 
secundada y aprobada por mayoría. 
El hermano Miguel López pastor de la congregación de San Marcos, expresa 
que hay una cuenta por cobrar en esa congregación y quienes se beneficiaron 
con este fondo ya no están proponemos que ya no se cobre a nosotros. La 
hermana Lyssette expresa que la CMF trabajará esto y se traerá a la próxima 
Conferencia para que decida qué se hará con estas cuentas por cobrar, pero que 
la petición de San Marcos sea por escrito para su contestación. El hermano 
Elmer expresa que por lo tanto no esperen cobro, habiendo hecho estas 
enmiendas y recomendaciones se recibe y se acepta el informe de la CMF. 
Retomamos un punto pendiente de  la CVM donde esta Comisión ha tenido un 
poco de dificultad en el desarrollo del trabajo por falta de tiempo, de los 
coordinadores de las áreas Diaconía y Ministerios y Liturgia, por tanto queremos 
que se nombren a dos personas para que trabajen; también informarles que el 
área de educación Cristiana había quedado sin coordinador y la JG en receso de 
la Conferencia nombró a Rosendo Pérez para coordinar esa área; queremos se 
haga la votación tomando en cuenta que los que ya ocupan cargos en la 
comisión no se nombren a otro cargo. 
La hermana Lyssette propone, que la Comisión haga un equipo de trabajo de 
todos los coordinadores de áreas y trabajen en conjunto todos, apoyándose  unos 
a otros.  



Se nombró al hermano Omar romero que coordine el área de Diaconía y 
Ministerios y se  nombró a la hermana Cristel Bent Cayasso para que coordine el 
área de Liturgia, secundado por Rosalío Reyes y aceptado por mayoría, 
quedando formada la CVM de la siguiente manera:  
Coordinador de Vida y Misión Francisco Guzmán 
Área de Evangelización y discipulado Marlon López 
Área de Educación Cristiana Rosendo Pérez 
Área de Diaconía y Ministerio Omar Romero 
Área de Liturgia Cristel Bent Cayasso 
A continuación se dio lectura a una carta de invitación para pastores y laicos a 
celebración de aniversario donde es imposible participar ni siquiera uno de la 
Iglesia Metodista de Nicaragua por falta de recursos económicos, aunque 
disposición si hay. 
El hermano Elmer Zavala  Presidente de la JG agradece a todos los participantes 
miembros e invitados de la IV Conferencia por su participación y apoyo; el 
hermano Rosalío Reyes Propone cerrar la sesión  y es secundado por el 
Hermano Francisco Guzmán se aprueba por mayoría y se cierra la sesión con un 
culto en donde se celebró la Comunión, siendo las tres y veinticinco de la tarde 
del día veintinueve de enero del 2006. 
   
 
  
   
Incluimos a continuación todo el contenido del estudio Bíblico impartido en 
la conferencia por el hermano Lesley Anderson. Lamentamos que no lo 
obtuvimos en español  para enviarlo por correo electrònico. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

JUNTANDO ESFUERZOS Y TALENTOS PARA CRECER EN UN MUNDO 
GLOBALIZADO 

I 
 

“Sucederá también con el reino de los cielos como con un hombre que, estando a 
punto de irse a otro país, llamó a sus empleados y les encargó cinco mil monedas, a 
otro dos mil y a otro mil: a cada uno según su capacidad.  Entonces se fue de 
viaje”. 

Mateo 25:14,15 
 
 

Of necessity these verses must be understood within the context of the passage and 
bearing in mind the theme of this 4th General Assembly: “Juntando Esfuerzos y Talentos 
para crecer en un mundo globalizado.” 
 
In this parable the focus is on the responsibilities of the Christian during the period 
between Jesus’ ascension and His return.   Importantly, the kingdom of heaven is 
compared to a man.  God and His kingdom are one and it was God who finally poured 
Himself out to become a lowly man in the person of Jesus Christ. 
 
The twelve disciples were not the only servants whom Jesus called, but every Christian 
since then has been a called servant – a servant of Jesus Christ.   We are those who are 
“the called, according to His purpose” and the “ekklesia”, the called out ones (the 
church).  We are often referred to as the elect of God, chosen to be His servants. 
 
Jesus has delivered his “valuable goods” – such as the kingdom of heaven, into the 
hands of His servants.  This is the gist of verse 14.  It is God entrusting his authority 
over the earth to a number of His servants, like the church during this present age, our 
calling to fulfil. Each servant has therefore a responsibility to both Jesus and to His 
kingdom to make them profitable.   
 
In this parable, the first servant was given five talents.  A talent was about 6,000 denarii 
or approximately 6,000 days’ wages.  Five talents were 30,000 day’s wages.  That is a 
great fortune, and such a responsibility certainly demanded the attention of the recipient. 
Yet, while it is a great sum, it is not nearly as great as the riches of the kingdom of 
heaven with which we have been entrusted.  It is only natural for the Lord to have 
certain expectations of us. 
 
We are all challenged by this 4th General Assembly to “unite our efforts and talents to 
grow in a world of globalization”. 
 
Each servant was given the number of talents according to his ability. This is important 
to remember.  Some are given the responsibility of music, evangelism, pasturing the 
church, leading worship, singing in the choir, cleaning the sanctuary, teaching the 



children --- in other words, each according to his or her ability.  These responsibilities 
are given for a reason.  “For we are his workmanship, created in Christ Jesus unto good 
works, which God hath before ordained that we should walk in them” (Ephesians 2:10). 

2 
 
The Master has departed on His journey and now it is time for us to decide what we are 
to do with the things which He has given us, “each according to her/her ability”.   
Ability to do what?  The ability to use the spiritual gifts of God with all our capacity 
(effort) and with every opportunity we have to work for the kingdom of heaven.  Verse 
is highlighting that by God’s grace (His unmerited favour), a believer is endowed with 
specific and varying spiritual gifts, varying abilities and varying opportunities to carry 
out the use of those spiritual gifts.   We know that we all have the ministry of 
reconciliation.  Now we must decide how we will invest our calling in that ministry.   
The application to us is that whatever God has given us, we are to use for him. 
 
In a real sense this parable of the talents (Matthew 25:14-30) reflects the relative 
rewards according to one’s faithful service or non-service in the church, that is why we 
are challenged by our theme to unite our efforts and talents.  We need each other.  Our 
togetherness is our strength.    
 
We believers, living in a world of globalization,  who will physically survive to the end, 
and who are faithful to the specific tasks assigned to us, will have great responsibilities 
of leadership to exercise.   Those of us who are unfaithful – even rebellious and sinful – 
will have all things taken away.   The unfaithful will experience relative darkness and 
this terrible experience will lead them to weep and gnash their teeth at the devastating 
loss that they incurred due to their wasted life on this earth.   
 
We have to take into consideration that some church members have heard the gospel 
and studied Scripture since early childhood, whereas others know only the rudiments of 
the faith and have had little opportunity to learn more.   Those who are true believers are 
given spiritual gifts that vary widely from person to person.   Let us look at Romans 
12:4-8; 1 Corinthians 12:4-11. 
 
Some believers are privileged to live and work closely with others of like faith and are 
continually encouraged as well as corrected by fellow believers.   Others are only 
believers in themselves, their families, their communities, their villages and towns.   
The present need of the church is for everybody to join together their efforts and talents.  
Talents in this passage, refer to large sums of money – not natural endowment such as, 
musical talent.  By entrusting all his possessions to his servants, the suggestion here is 
that the servants are to take charge of the owner’s entire operation with His authority.  
The funds entrusted to them – is a huge weighty responsibility.    
 
The issue of the parable pertains to what each of us does with the responsibility we have 
been given.  The noblest motive in the heart of a faithful servant or believer is to 
accomplish as much as possible for the sake of Jesus Christ and his church.   The Lord 
assures us that ‘each will receive his own reward according to his own labour’ (1 
Corinthians 3:8).    
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Verse 17 informs us of the continual diligence with which trading by the first two 
servants was done.  Their hard work resulted in doubling their master’s money. 
 
Recall that the parables are stories to emphasize a point or two and are not to be 
dissected in every detail. 
 
In verse 19, the parable is emphasizing the long term attitude of faithfulness required of 
the master’s three servants.  In obedience to the master’s request for an accounting, the 
first two servants told of the results of their efforts.  There is no self-pride – just simple 
obedience in giving the requested account.  The master’s response was a “Well done!” 
and much more than that, for he called each one of them a “good and faithful servant.”  
The emphasis is on their faithfulness and not on their productivity.  No distinction is 
made between the first two servants.  Read verses 21 and 23.   God in His sovereignty 
has decreed different gifts, divine good production capacities and responsibilities for 
His kingdom to different individuals.  He rewards according to the individual’s faithful 
obedience to his assigned tasks:  Read Luke 12:48. 
 
Then the master gives the faithful servants responsibility over “many things” and invites 
both faithful servants to “Come and share your master’s happiness” – to celebrate and 
partake of God’s indescribable divine happiness! 
 
The saints who will serve the most and rejoice the most will be those who have served 
the Lord most steadfastly while on earth.       
 
The last servant is not faithful in his works and he is defined as worthless in terms of the 
value of his thoughts, words and deeds to the kingdom of heaven. 
 
Recall that in verses 14 and 15 the master entrusted all his possessions and large sums 
of money to his servants indicating the journey would be a long term one.  In those days 
travel time was lengthy.  If anything is to be learned from the master’s long absence it 
would be that all believers are to persevere in their walk with the Lord as if He would 
not return soon. 
 
Tomorrow, we will continue with this Bible Study with particular emphasis on 
understanding the meaning of globalization, its impact on us and the importance for us 
to join together to pool our efforts and talents to grow in a world of globalization. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 
 

JUNTANDO ESFUERZOS Y TALENTOS PARA CRECER EN UN MUNDO 
GLOBALIZADO 

II 
 

“Sucederá también con el reino de los cielos como con un hombre que, estando a 
punto de irse a otro país, llamó a sus empleados y les encargó cinco mil monedas, a 
otro dos mil y a otro mil: a cada uno según su capacidad.  Entonces se fue de 
viaje”. 

Mateo 25:14,15 
 

 
If we are to understand and appreciate the meaningfulness of the theme in relation to the 
texts: Mateo 25:14,15 we need to know what is “globalization” ?   Globalization 
generally is the “internationalization” of the economy with a view to improving 
everyone’s potential.   Theoretically this is great, but in practice and reality, 
globalization has been devastating to some countries.   As a result, our appreciation or it 
or non appreciation of it depends on our experience of it and of our point of view.  To 
some persons it is frightening, destructive, and overwhelming.  To others, particularly, 
the beneficiaries, it is stimulating and creative enterprise.   Where globalization has 
facilitated and enabled inequality, exploitation and domination, persistent poverty has 
been the result for some of us while the rich gets richer. 
 
The theme and text are challenges to us to unite in strength in order to live and grow in 
the face of this present situation.   To do this however, we must like the faithful servant 
in the parable, remain faithful to our task.   Suddenly, we will realise that the miracle of 
the loaves and fishes is taking place in our lives (Luke 9:16) and we have enough for 
our own happiness and to share with others.   What we have is multiplied in 
significance!  The result is: 
 
Our tears of sadness are transformed into tears of joyfulness. 
Our tears of hopelessness are transformed into tears of hopefulness. 
Our tears of powerlessness are transformed into tears of powerfulness. 
 
This transformation must lead us from the road of destruction to the road that leads to 
life.   
 
If we are to be faithful servants, we need to come in humility before the presence of 
God’s throne of grace, and before his Son Jesus Christ, our Lord, Saviour and Liberator, 
and before the community of faith, his church, and declare his healing power and his 
reconciling love.  In Christ, despite living in a world of globalization, we can have a 
new beginning. 
 
When we consider the dwindling of resources from within and outside of our churches – 
we wonder, how have we survived?  We have survived because like the faithful servant, 
many of us planned, worked hard, pooled your efforts and talents together, and 
remained faithful to Christ.   We kept the faith! 
 
2. 



 
 
Living in a world of globalization requires us to look more to Jesus, who was stripped 
and whipped; who was crowned with thorns; who was mocked and spat upon; who was 
nailed on a cross between two thieves; who died and was buried, and on the third day, 
through the power of the living God, rose from the dead, and gave us the victory! 
 
His victory is our victory!  His victory is transforming victory, for it is a victory with a 
difference – and the difference is this, the world can never be the same again. 
 
His victory is a statement!  It is a statement about the resurrection.  It is a statement 
about transformation – it is a statement about life – a life of faithfulness. 
 
In following the footsteps of the faithful servant we need to be obedient to the Word of 
God.  The same God who has provided for us!  The same God who has made possible 
that which appeared impossible!   
 
To experience real transformation we need to be like Jesus.  We need to walk like Jesus.  
We need to talk like Jesus.  We need to think like Jesus.  We need to pray like Jesus. 
 
Despite the present difficulties we might be facing as a church.  We cannot give up, 
rather we must be united in our efforts and talents to grow in a world of globalization. 
So let us press on.  We can be restored.  We can be healed.  We can continue to love and 
serve those who are in need. 
 
We need to discern God’s direction for His church in Nicaragua.  We need to discern 
God’s direction for our lives.  When we open ourselves to the directing of the Holy 
Spirit, lives will be transformed. 
 
There is a multitude of people out there who need our help.  People who are lonely and 
lost.  People who are homeless and hungry.  People who are hurt and suffering. If we 
are to be faithful servants of Christ, somebody needs to tell them that Jesus loves them.  
That Jesus cares for them.  That Jesus is ready to transform and restore lives. 
 
We are doing this Bible Study at a time when the world is in turmoil and a great 
majority of people are in despair.  We are encountering wars and death, natural disasters 
and incomprehensible human suffering.  The cry of the despairing is a relentless cry of 
agonizing pain – the pain of hurt and disgust, the pain of frustration and hopelessness. 
 
We are called to be united in our efforts and talents to grow in a world of globalization.  
To meet this challenge we need faith – for faith is the key that unlocks the door of belief 
and opens for all of us as a people the opportunity to be and to become what we want.  
It is the dynamic that enables us to remain steadfast in our commitment to believe in 
ourselves and God as our helper.  We need faith which relies solely on God.  United, we 
can accomplish great things for Christ. 
3. 
 
 
Our theme and the chosen text of our 4th General Assembly challenged us to live 
meaningfully, supportively, caringly and responsibly for each other, in order to bring 



about a better society, a better nation, a better world, where each person can live in the 
dignity of being truly human and free. 
 
Living in a world of globalization is oftentimes difficult, so when we must pass through 
the dark valleys of life, when sorrows come, when disappointments shatter our lives and 
the future stands before us like an uncharted sea, remember, God is with us.   If God is 
with us, who is against us? (Romans 8:31).    
 
In this context, the following passages are eloquent:  (II Corinthians 4:4-10; 6:6-10). 
 
Like the faithful servant, let us remain faithful.  Faithfulness requires faith – by faith, 
Abraham, Isaac, Jacob, Joseph and Moses, all demonstrated in their life the assurance 
that God was with them.  There were no circumstances, no difficulties, no problems 
which they faced that God was not in control.  As a result by their maintaining faith in 
God, they became victorious! 
 
Let us read Hebrews 11:32-38a and hear what God has to say to us. 
 
In faith we must unite our efforts and talents to work for justice and labour for equity 
and equality of opportunity. 
 
In our faith and faithfulness, let us dare to struggle, in order to shape our future by 
recommitting ourselves to unity of efforts and talents, hard work and responsibility, 
love and forgiveness. 
 
Believers who are doing their own works to please God do not grow as Christians and 
do not avail themselves of opportunities for Christian service and rewards in heaven. 
 
The noblest motive in the heart of a faithful servant would be to accomplish as much as 
possible for the sake of his master during his master’s absence. 
 
We need to recognize that Christians with different capabilities and opportunities may 
produce differing results while working with equal faithfulness and devotion.  The Lord 
therefore assures His servants that ‘each will receive his own reward according to his 
own labour’ (1 Corinthians 3:8). 
 
Jesus fed the five thousand by the miracle of getting the faithful to unite in their efforts  
and by the doing so, they were able to multiply the loaves and fishes of the little boy.  
Like the unfaithful servant, they were people there who were not prepared to do 
anything. 
 
 
4. 
 
 
Let us remain faithful to Jesus.   He is able to give us today an awareness of the 
abundance in our lives in no less miraculous ways and with no less miraculous results. 
 
Begin with the belief that we have enough time, and let us use it for others. 
Begin with the belief that we have enough money and let us offer it generously. 



Begin with the belief that we have enough love for Jesus and each other and let us love 
completely. 
 
If our dream of a revitalized  church is to be realised by our “junatando esfuerzos y 
talentos para crecer en un mundo globalizado” is to be realised, we must be prepared to 
become and remain faithful servants of Christ.   Are we willing to take this Assembly 
theme seriously?   Then let us consider: 
 
If all the sleeping folks will wake up. 
And all the lukewarm folks will fire up. 
And all the dishonest folks will confess up. 
And all the disgruntled folks will cheer up. 
And all the depressed folks will look up. 
And all the estranged folks will make up. 
And all the dry bones will shake up. 
And all the gossipers will shut up. 
And all the faithful soldiers will stand up. 
And all the church members will pray up. 
And the Saviour for al is lifted up – 
We will have the greatest renewal Nicaragua will ever see! 
 
May God bless you all!!! 
 
 


